

重点

习近平视察戈壁某空军基地

官方媒体首次通过微博率先报道习近平考察活动

本报综合中新社、中国军网、央视消息 2日下午“中国军网官方微博”、“军报记者”微博发布了“中共中央总书记、中央军委主席习近平冒着严寒，来到戈壁深处的空军某基地，看望慰问部队官兵和科技人员”的消息。据悉，这是官方媒体首次通过微博

率先报道习近平总书记的考察活动。另据报道，习近平还到酒泉卫星发射中心东风革命烈士陵园祭奠先烈。
春节前夕，2月2日上午，中共中央总书记、中央军委主席习近平冒着严寒，来到戈壁深处的空军某基地，看望慰问部队官兵和科

技人员。他表示，心里一直惦记着大家，特地来看看大家。他强调，抓住战略机遇期，加强国防建设，责任在我们每个人身上，希望大家一起履行好这个责任。
习近平参观了基地部分现代化装备。他强调，党中央、中央军委高度重视国防和军队建设，高

度重视空军建设发展，高度重视武器装备建设。他要求部队大力加强思想政治建设，推进信息化建设，做好抓基层、打基础工作，大家要再接再厉，顽强拼搏，为国防和军队现代化建设做出新的更大贡献。
另据央视报道，2日当天，习近

平来到酒泉卫星发射中心东风革命烈士陵园，向革命先烈敬献花篮。向他们为党和国家作出的重大贡献表示由衷敬意，赞扬他们“死在戈壁滩，埋在青山头”的奉献精神。陵园安葬着聂荣臻元帅和为我国航天科技事业献身的711名革命英烈。

我国首艘千吨级海监船入列

据央视报道 我国第一艘千吨级维权执法专用海监船“中国海监8002”2月2日正式入列。这艘船上配备的光电取证系统、无线图像接收系统等设备，是目前我国计划建造的36艘维权海监船中第一艘入列的千吨级海监船。

仪式现场，中国海监总队向福建省海洋与渔业执法总队授予国旗，标志着中国海监8002正式入列。作为千吨级的海监船，中国海监8002总长度近80米，最大航速可以达到20节，续航能力不小于5000海里，自持力30昼

夜。这也是现在福建吨位最大、性能最好的政府公务船。
在维权执法方面，这艘船配备了先进的海上执法装备，包括两艘抗风能力达到7级的高速执法工作艇，两套射程不低于100米的高压水炮系统，以及光电取

证系统，无线图像接收系统，北斗定位系统等设备，可以满足海上维权执法的多种需求。
福建省海洋与渔业执法总队的徐清风指出，该海监船入列，提升了我们在东海地区维权的力量。

一中国渔船被日方抓扣

据新华社2月2日电 2日从中国驻福冈总领事馆获悉，一艘中国渔船当天疑因在冲绳县附近日本专属经济海域内违规作业，被日方抓扣。

日方在向总领事馆通报有关情况时说，被扣的中国渔船为“琼洋浦F8139”号渔船，包括船长在内的13名船员均自称是中国国籍。这艘渔船当天上午8时53分，疑因在冲绳县官古岛附近日本专属经济海域内违规捕捞珊瑚，被日方抓扣。

目前，该船船长及2名船员正在官古岛海上保安署接受调查，其他船员及渔船将被带至官古岛附近安全海域停泊。

中国驻福冈总领事馆获悉有关情况后，第一时间派主管领事赶赴官古岛核实扣人员身份，了解相关情况。

绵绵飞雪迎小年

本报济南2月2日讯(记者 刘红杰) 3日小年，我省将在大范围雨雪天气中度过。鲁西北地区有中雪，鲁中和半岛北部地区有中到大雪局部暴雪，鲁南和半岛南部地区有小到中雨。

济南市气象台预报，小年凌晨到夜间，济南有大雪局部暴雪，伴有轻雾。我省其他地区也将在绵绵飞雪中迎来小年。省气象台预报，我省自西向东将出现大范围雨雪天气，降水时段主要在3日白天。德州和聊城有中雪(降水量3~5毫米);济南、淄博、滨州、东营、潍坊、泰安、莱芜、烟台、威海和青岛北部有中到大雪(降水量4~7毫米)，其中淄博、潍坊、青岛北部、烟台和威海的部分地区有大到暴雪(降水量8~15毫米);菏泽、济宁、枣庄、临沂、日照和青岛南部有小到中雨(降雨量5~15毫米)。

4日，这一轮降水减弱。这两天，鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区最低气温-3℃左右，其他地区1℃左右。4日夜到5日白天，鲁南地区天气阴有小雨雪转多云，其他地区多云。

我省昨现今年最好天

本报济南2月2日讯(记者 刘红杰) 2日，齐鲁大地上的空气终于清新了一些。当日，我省140个空气监测点位的空气质量，77个为良，17个为优，优良率达到近七成。其余46个污染点位中，只有1个重度污染，10个中度污染，35个轻度污染，且AQI值濒临“良”。是我省今年以来空气质量最好的一天。

勇救落水娃 女大学生牺牲

山东科技大学谢小利生前已被保研

本报青岛2月2日讯(记者 朱夏雅南) 1月31日下午，放寒假回到四川老家的山东科技大学大四学生谢小利，外出时勇救落水儿童不幸溺水身亡，年仅24岁。谢小利生前学习成绩优异，已被保送本校研究生。

业2009级1班的学生，在校期间她学习成绩优异，曾获得校级“二等奖学金”，还被评在校“三好学生”、“优秀共青团员”等荣誉称号。在该专业140多名学生中排名第18位，被保送该校研究生。

2月2日下午，记者电话联系到了谢小利的姐姐谢清华。她告诉记者，她家住四川省广元市苍溪县元坝镇安全村。1月31日下午小利出门，当时隔壁将军村一名11岁男孩和一名12岁女孩在水塘边钓鱼，鱼竿掉进水里，男孩山梁华捞鱼竿时，不小心滑进水里。不习水性的小利看到后，立刻下水救人，但水太深，两人挣扎了一会儿就不见了，小女孩吓得躲到枯草丛里。直到下午5点半左右，男孩大伯跑来找人，才看到有人浮在水面上。

谢小利所在班级的班长宋伟杰说，小利平时很喜欢笑，非常乐观，在校期间谢小利积极参加活动，还主动加入到学生会、大学社团，多次参与爱心义卖、志愿者活动等。

谢清华说，浮在水面上的人正是谢小利，当天她穿了一件蓝色羽绒服，打捞上岸后她的眼镜还戴在脸上，但是身体已经冰凉，没有呼吸。谢清华称，估计在水里已经有一个多小时了。当晚10点，男孩尸体也被打捞上岸。

据了解，目前当地派出所已经立案调查。元坝镇政府副镇长、元坝镇安全村三组组长、当地消防部门等人纷纷到谢小利家慰问。谢清华称，父母都50多岁了，为了供妹妹上学，这几年父母一直在外地打工。她现在很想到小利的学校举办一场追悼会，弘扬妹妹见义勇为的精神。

山东科技大学土木建筑学院辅导员于娜告诉记者，谢小利今年24岁，是该学院土木工程专

2月2日下午，山东科技大学的老师坐飞机赶到四川。“通过网络，我们已经把悼念小利的微博等建立起来了，通过这种方式表达同学们对小利的悼念。”宋伟杰说。

▶谢小利生活照。(资料片)



化工厂烟囱爆炸7人受伤

在停产检修过程中突然崩裂，原因待查

本报滨州2月2日讯(记者 张卫建 杨玉龙 刘涛) 2日上午，滨州博兴县湖滨镇一家化工企业烟囱发生爆炸，造成多人受伤。当天晚上，记者在博兴县人民医院见到了7名正在接受治疗的工人，目前病情稳定。

爆炸发生在2日上午11时许，事发企业名为永鑫能源集团，位于湖滨镇工业园区。2日下午3时记者赶往事发地点，发生爆炸的烟囱位于厂区内办公楼东北方向约50米，离厂门口100米左右。烟

囱从中间断开，上半部分已经炸飞，中间部分钢筋水泥裸露在外。下午5时，博兴县及湖滨镇有关部门召开新闻通气会，介绍了爆炸的相关情况。发生爆炸的烟囱高约100米，在停产检修过程中突然崩裂，具体原因技术人员正在调查。

2日晚6时30分，记者在博兴县人民医院见到了正在接受救治的7名伤员。博兴县人民医院外科副主任魏义介绍，7人中有4人是软组织损伤，1人脊柱轻伤，1人面部和肩膀二度烧伤，还有1人腿部皮肤裂伤并骨折。伤

势都很稳定，没有生命危险。“工人受伤多为爆炸气流冲击和烟囱落物所致。”魏义告诉记者。
“我当时正在炒菜，突然一声巨响，房子震了一下，锅在锅台上跳起来。”在该工厂西南方向几百米外，一家饭店老板说起爆炸发生时经过，仍心有余悸。而与工厂一路之隔的超市和附近房屋的门窗玻璃有很多已被震碎。
据悉，山东永鑫能源集团是以炼油为主兼营其他产业的企业集团。



爆炸现场。本报记者 张卫建 摄